

纪念日致敬“最可爱的人”

志愿军后代深情讲述抗美援朝故事

本报讯（记者 张志忠）10月25日，是中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年纪念日，市连环画收藏促进会会长田德宏深情讲述了父辈们在抗美援朝中的英雄事迹，激励大家感怀英雄壮举、传承伟大精神。

“在长津湖、龙源里、松骨峰、大同江、上甘岭……志愿军战士们冒着零下30多度的严寒，在白雪皑皑的崇山峻岭中纵横驰骋、浴血奋战，以劣势装备与敌人进行殊死搏斗，面对敌人飞机的密集轰炸，志愿军坚守阵地，决不后退一步。”25日上午，田德宏在平城区永康御花园活动中心，向参观者深情讲述志愿军在抗美援朝战场上涌现出的英雄事迹，同时以其父亲田福和同村纪春德老人参加抗美援朝的亲身经历，教育大家要铭记历史，传承抗美援朝伟大精神。

田德宏讲到，1950年10月25日，中国人民志愿军打响入朝后的第一次战役，以光荣的胜利拉开了伟大的抗美援

朝序幕。因此，1951年，党中央决定将发生两水洞战斗的10月25日定为抗美援朝纪念日。在讲述中，田德宏还展示了其收藏的志愿军中涌现出的杨根思、黄继光、邱少云、罗盛教等英雄人物的连环画册，以及抗美援朝期间各大战役的历史资料和记录，让大家更好地了解抗美援朝的历史。

田德宏告诉记者，他的父亲田福和同村纪春德老人，当年都参加了抗美援朝，父辈们敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的坚强品格和必胜信念，至今想来仍叫人热血澎湃。儿时他们很少从父辈那里听到讲述过去的峥嵘岁月，只有在老人和战友见面时才能听到一些战斗经历。

“如今，我们过上了幸福的生活，但越是对抗美援朝有更多的了解，就越发感到，激励子孙后代铭记历史，将伟大的抗美援朝精神发扬光大，是我们每个人应尽的责任。”田德宏如是说。



田德宏讲述抗美援朝英雄事迹

本报记者 于宏 摄

关爱一线环卫工 健康检测暖人心

本报讯（记者 郑林）为庆祝山西省第二十五届环卫工人节，日前，市总工会职工健康驿站为全市环卫工免费进行健康检测。

记者昨日在现场看到，工作人员引导环卫工依次登记、候检。该驿站配备了大型身体预警健康评估系统（CT型）体测床，环卫工躺在上面只需一分钟，便完成对全身224个区域扫描和558项健康参数检测，手机同步显示本人的健康评估报告。报告中，对精神压力、抗氧化能力、耗氧率、睡眠指数等亚健康指标和消化、呼吸、循环、内分泌等系统给出风险评估数值，最终作出综合健康评估。同时，4位专业医师为其解读分析评估报告，给出调理、诊疗意见，帮助环卫工清楚了解自身健康状况，有效排查健康隐患，提高自我保护意识。

“我平时很少检查身体，市总工会为我们免费进行健康检测，真是太好了。”平城区环卫服务中心清洁一公司的环卫工张福梅高兴地说。

市总工会职工健康驿站相关负责

人介绍，从去年12月成立该健康驿站以来，累计免费为7000余名职工进行了健康检测。



检测现场 郑林 摄

盲盒消费忌盲从 理性消费勿跟风

本报讯（记者 孙露）记者近日走访市场发现，我市不少商家纷纷推出盲盒产品吸引消费，深受年轻消费者追捧。对此，有关专家提醒，理性消费，切勿盲目跟风。

在永泰南路一商场内自助盲盒售卖机前，记者看到不少年轻消费者围在一起扫码购买盲盒，拆开后有的是化妆品，有的是毛绒玩具，还有的是文创产品。“平时工作压力大，逛街之余喜欢开盲盒，不仅能‘治愈’各种不开心，还有一种神秘感。”一位女孩说，盲盒消费能够给她带来期待感。市民陈丽娜说，她曾购买过一个盲盒，抱着新鲜感买过一次生肖款，没有开出自己的生肖，买的时候花了29元，到手后觉得做工并不值这个价，后来就再也没买过盲盒了。

记者走访了解到，市面上盲盒的价格多在几十元到上百元不等，虽然价格不算便宜，但市场欢迎度很高。除玩具外，餐饮、美妆、文具等诸多消费领域也掀起了“盲盒风”，消费市场上随处可见盲盒的身影。对此，团市委权益部相关负责人表示，盲盒之所以能够得到年轻消费者的青睐，与当下人们对自己的精神消费和悦己体验越来越重视是密不可分的。他提醒，因盲盒的不确定性，要认清防范商家过度营销的套路，理性购买，切勿盲目跟风。

89座公交智慧电子站牌开始安装



工人安装电子站牌 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 张志忠）昨起，我市89座公交智能电子站牌开始陆续安装，预计下月中旬投入使用。

为更直观、及时地为乘客显示线路实时车辆运行、到达及满载等情况，有效提高大同公交智能化服务水平，为“创城”助力，经过前期选址、安装测试，从10月25日起，89座公交智慧电子站牌陆续开始安装。

公交电子站牌建设项目是通过在公交站台设置多媒体和LED屏，实现向乘客实时滚动发布车辆运行调度信息、文明宣传和提示信息及重要公告等，形成一个公交范围内的动态信息发布系统，有效提高乘客信息服务水平、运营调度指挥水平和突发事件的快速反应能力。使得我市智慧公交出行得到进一步普及，市民不仅

可以通过手机下载“大同公交APP”查看公交实时信息，一些外地游客和不习惯使用智能手机的老年人，都可以很方便地通过电子站牌享受掐点等车的便捷。

据市公交公司智能调度指挥中心有关负责人介绍，智慧公交电子站牌分为立式和吊装式2种类型，其中立式30座、吊装式59座，在站牌选址时优先考虑交通枢纽、医院、商业中心等人流密集的公交站；安装时会根据各条道路公交站的不同形制，选择安装最合适的站牌类型。同时，智慧公交电子站牌将分布到市区各主要路段，其中魏都大道全覆盖，共设置36座；御河西路设置14座、永泰南路设置4座、云中路设置8座、古城范围设置6座、御东设置14座、南环路设置7座。

7000元爱心物资 温暖天镇南冯夭村

本报讯（记者 龙中华）24日，平城区白泊洼社区的志愿者们来到天镇县南冯夭村，送去米面油、御寒衣服、儿童课外书籍等价值7000元的爱心物资。

志愿者首先慰问了五保户和老党员，对行动不便的残疾人、老年人，志愿者们将一份份慰问品送上门。随后，又赶到南冯夭村学校，为18位困难儿童分发了儿童玩具、御寒衣服、儿童课外书籍等。